

习近平高瞻远瞩的大外交 让世人眼睛一亮 意如香

注明：（编者按）意如香先生的重要评论早在G20峰会后就传给本报，被排版员漏排了，谨此向作者与读者致歉。

中共二十大的胜利召开，习近平成功连任中共总书记，以及军委会主席，让习近平在国际上的分量与地位，国际重视度更加令人敬重关注。尤其是在峇厘召开的二十国集团峰会，习近平出色的外交举动，更充分彰显了中国大外交的成功范例，成了这次二十国峰会最受瞩目的国际外交亮点。

峇厘二十国集团峰会，印尼作为主办方，佐科维总统表现了独立自主的外交灵活，与中国密切配合，把峰会成功举办成了注重经济强劲复苏、避免了政治对抗的国际峰会。而习近平在峰会外与十多国领导人的双边会谈，更是让国与国之间的交往，以相互尊重互不干涉内政为主奏，让双边会谈达到相互谅解和平共存的典范，使得中国的声音与“中国方案”更加受到国际重视，更加彰显中国大国担当的影响力，让国际人士倍加敬佩叹服。

习近平与十多国国家领导人的会谈，

充分表现了习总外交手腕的灵活到位，亲和的外交礼仪，坚毅的大国担当，面对美国强权毫无妥协退让，严正摆明台湾问题是中国的内政，台湾一定统一，也必然统一，核心利益不容践踏的大国底气。与法国、荷兰、西班牙、意大利、新西兰、澳大利亚、韩国、日本，以及更早时与德国总理的会谈，这些欧盟国家与美国盟友，面对强势的中国，开始敢于松脱美国一向的干预影响，他们都表达了对习近平成功连任的祝贺与赞赏，对习近平领导下的中国，十年来成功让数亿人脱贫致富，使得“中国式现代化”成为许多发展中国家，学习与借鉴的样板。他们与习近平会谈中，亲身感受到习近平的外交亲和力，与中国达致相互理解，相互包容的广泛共识。在与印尼、越南、菲律宾、巴布亚新几内亚、文莱、泰国、智利、南非、阿根廷、联合国秘书长等的会谈，更是取得重大成果，“中国方案”在习近平的有力宣讲，生动的描述中，让这些国家眼界大开，都一致达到与中国进一步发展友好关系的宏大蓝图，

为南海发展为和平之海，创造美好愿景展现眼前。只有少数几个反华急先锋的国家如加拿大、英国等，没有被习近平接见。

习近平出色的成功外交展现，彻底打破了近期欧美反华势力与西方反共华人，不间断抹黑攻击习近平的毫无底线，把习近平污蔑为霸政的独裁者，把中国“动态清零”的抗疫举措，胡说为“违反人权”，“没有民主自由”云云。但就在二十国峰会与亚太经贸峰会上，习近平的一举一动，亲和的外交手腕，让各国领导人与媒体记者，亲眼见证了习近平的高瞻远瞩的政治远见，以中国古文明的博大精深，善于融合包容各种不同政见，团结大多数，孤立打击少数反华国家。让世人真正了解了习近平，作为一个东方古文明大国领导人的博大胸怀。理解了“动态清零”的合理性，因为中国作为拥有14亿人口大国，不采取严格的防疫措施，疫情死亡人数就不会只是区区5226人，可能会远超美国的一百多万死亡人数吧？因此少数人因“动态清零”出行受限制，应该感恩于广大一线医务人

员的无私奉献，为全国民众的生命安全而庆喜啊！但有些人不了解情况，不知量力胡言乱语说“中国没有人情味”，自显“井底蛙”无知，真是自讨没趣！习近平一切为广大民生利益考量的远大举措，赢得了广大世人的高度赞赏与充分肯定，岂是少数人所污蔑得了的！

有趣的是，二十国峰会上发生了一件小插曲，事缘加拿大反华小丑特鲁道总理，因没受到习近平会见心有不甘，在会场外与习近平邂逅时，趋前与习近平寒暄，不到十分钟的谈话，特鲁道竟然不顾外交礼仪，把非正式的寒暄向媒体渲染，公然造谣质疑中国人权不民主。不想习近

平毫不示弱，“外交无小事”，第二天当面指责特鲁道，揭露他不懂外交礼仪，造谣撒谎，“太天真”，正告他若要改善关系，就应“创造条件”，使得这位曾逮捕扣押孟晚舟的反华挑梁小丑无地自容，灰溜溜地退到后边去。后被加拿大媒体普遍嘲讽，指责他有失“国格”，让加拿大当众蒙羞。都对习近平的应对有度，大加赞赏称颂，使得习近平在西方人眼中，更加备受敬重叹服了。

因此，习近平的高大形象，不是任何反华势力所能撼动的，数风流人物，还看今朝——当今世界风景，中国这边独好！



2022年11月16日，加拿大总理特鲁多在印度尼西亚巴厘岛举行的20国集团领导人峰会上与中国国家主席习近平交谈。